

名医能否共享 名师如何留住

省政协召开“推动山区26县高质量发展”专题协商会,贡献了不少金点子



本报记者 朱丽珍

如何让浙江山区26县真正成为令人向往的幸福美好家园?5月12日,浙江省政协召开“推动山区26县高质量发展”专题协商会。

为扩大建议来源的广泛性,这次会议以视频形式召开,并通过数字政协“协商在线”面向省市县三级政协委员网络直播,访问量达16.1万人次,委员发帖数39838条,最高同时在线4891人。

之前,省政协把“推动山区26县高质量发展”作为重点履职调研课题,专门组织政协各参加单位和有关地方政协开展深入细致调研,形成了一份有分量的总报告。协商会上,省政协农业和农村委员会负责人就前期调研情况作汇报,部分政协委员根据前期调研结果,围绕相关话题,提出真知灼见。

钱江晚报《同心桥》栏目聚焦这次协商会,听到了不少金句、金点子。

如何念好新时代的“山海经” 量身定制“一县一策”

山区26县的成绩单,亮眼

如何念好新时代的“山海经”,加快山区26县高质量发展?今年初始,省政协就谋划细化开展这项重点协商课题的调研工作。

作为课题总负责人,省政协主席黄莉新与分管具体课题调研的陈小平副主席,带领课题组多次赴温州、湖州、绍兴、金华、台州、衢州、丽水等地,深入省级相关部门和20多个山区县开展专题调研。

从前期的调研可以发现,推动山区26县高质量发展作为浙江高质量发展建设共同富裕示范区的十大标志性成果之一,作为破解区域、城乡、收入三大差距的试验场和实践地,目前已取得明显成效。

浙江系统集成各类支持政策,统筹谋划标志性成果创建,形成了27个专项支持政策。打造山海协作升级版,推动50个经济强县结对帮扶山区26县,2021年全省累计推进实施山海协作产业项目369个,完成投资460亿元。

尤其是为山区26县量身定制、精准实施的“一县一策”,推动26县增强了内生发展动力。据统计,2021年,浙江山区26县实现规上工业增加值1536亿元,增长12.8%。形成遂昌金属制品、天台汽车零部件、青田不锈钢、龙游特种纸、永嘉泵阀、淳安水饮料、缙云机械装备等7个“一县一业”产值超百亿产业,另有3个“一县一业”产值超70亿元产业。

山区26县数字经济核心产业制造业增加值增长21.7%,增速高于全省1.7个百分点,19个山区县的“一县一业”龙头企业拥有高新技术企业称号,10个县正加快打造省数字化车间(智能工厂)。

如何让老百姓吃好吃生态饭 帮扶力度能不能更大?

为山区发展谋划,给力

推动山区26县高质量发展,生态是最大优势,发展是最重任务。

“这些地区与其他地区主体功能定位不同,所拥有的发展条件各异,要实现高质量发展就要充分发挥生态环境所蕴含的潜在发展优势,培育绿色转型发展的新业态、新模式,形成经济发展新增长点。”丽水市政协副主席、农工党市委主委丁岳清代表丽水市政协课题组发言。

丁岳清建议,应积极推进生态产品交易中心建设,合理提高调节服务类产品变现水平,全面推行GEP(生态系统生产总值)、GDP(国内生产总值)双核算、双考评机制,完善生态产品开发经营的基础性机制,“将考核结果与干部任用、绿色发展财政奖补、环境基础设施建设出资比例等挂钩。”

乡村要振兴,产业是支撑;山区要致富,潜力在林下。大力发展以“一亩山万元钱”为目标的林业富民产业,是实现“绿水青山”向“金山银山”转化的最快捷、最生态、最经济的方式。

“随着人们对品质生活的向往和优质林产品的追捧,山茶油、道地中药材、珍贵食用菌、优质畜禽产品等各类山货释放出显著的经济、社会、生态效益,为山区26县高质量发展注入了崭新活力。”省政协常委、农业农村委副主任、九三学社中央委员吴鸿介绍,截至目前,浙江已累计推广“一亩山万元钱”林业科技富民模式374万余亩,参与企业或合作社近7000个、农户数近14万户,新增产值近百亿元,成效明显。下一步应加强科技创新,破解高难度“卡脖子”新问题。“可以整合省内林业大专院校、科研院所的科技资源,围绕轻便省力、适合山地丘陵作业等进行联合攻关,加快推广适应机械化作业的优秀品种和栽培方式,建立产业技术创新联盟,合力攻关种苗、生产、加工、储藏过程中遇到的核心难题。”

培养一批名师名校长 打通山区就医“最后一公里”

为共富生活建言,暖心

这次协商会,大家对26县的民生改善非常关注。尤其是教育、医疗等事关群众获得感、幸福感、安全感的方方面面,是委员们关注的突出重点。

“古往今来,对一个县区市而言,老百姓心目中的学校,承载着一代一代无数人的美好希望和梦想。”民进省委会调研组对26县县属高中发展问题作了重点调研。

调研组发现,在影响26县县中教学质量和长远发展的诸多因素中,师资水平是重中之重。

民办学校、城市学校频频到县中抢挖人才,造成骨干教师流失严重。受高级职称比例限制,农村年轻教师职称晋升困难,影响专业发展积极性。民进省委会副主委、宁波市委主委、宁波市政协副主席刘毅发言时建议,配齐县中教师总量,多渠道充实短缺师资;采取有力措施,改善县中教师学历职称结构;多渠道推进,培育一批县中名师名校长;完善绩效工资制度,切实提高县中教师收入待遇。

医疗也是老百姓关心的大问题,怎样才能打通山区就医“最后一公里”?

农工党省委会调研后认为,建议加快数字医疗向乡镇医院辐射,推广建德“未来乡村卫生室”、“共享医生”做法。重点培养山区基层医疗机构的全科医学、公共卫生、中医等紧缺人才,建设医学影像诊断云平台,实现各级各类医疗机构间医学影像资源共享,构建“基层医院检查、上级医院诊断、学科专家会诊”的诊疗模式。

不管是向绿水青山要金山银山,还是打造宜居宜业宜游美好家园,山区26县的发展,都离不开人才。

省政协重点协商课题调研组建议,鼓励高校毕业生到山区工作,建立“下得去、留得住、干得好、流得动”的长效机制。出台生活补贴、职称优先评定等政策,建立完善乡贤人才一站式、一揽子的安居立业优先保障和奖励政策。

产权公告 按揭电话:0571-85311551

招必得-建易招标采购平台 租赁权交易公告

标的编号:ZBD-22-05-03

项目名称:杭州市上城区火车东站西广场到达层2-1号(高铺)三年租赁权

出租底价:9.0元/平方米/天

信息披露开始时间:

2022年5月12日9时

联系人及电话:徐女士 85817297

详情请登录杭州招必得网站

www.zhaobide.com 查阅。

另:杭州天空之翼3号楼出租200-1600方

联系人:于怀璧 15858231034

杭州产权交易所公告

杭州中能汽轮动力有限公司增资公告

项目名称:杭州中能汽轮动力有限公司增资扩股

杭州中能汽轮动力有限公司拟以增资扩股的方式向社会公开征集投资者。

信息披露截止时间:

2022年7月11日16时

联系人及电话:奚女士 骆先生

0571-85085583 85085371